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Анотація. Мета статті полягає у розробці теоретичних та методологічних основ 
використання сучасного програмного забезпечення Digitals для створення цифрових 
топографічних планів населених пунктів. У роботі проведено аналіз можливостей 
використання даного програмного забезпечення, висунуто теоретичні та методологічні 
принципи його використання у процесі створення цифрових топографічних планів для 
населених пунктів, а також розглянуто основні напрямки використання результатів 
картографічної роботи. Під час дослідження було виявлено численні переваги використання 
програмного забезпечення Digitals для завдань у галузі геодезії та картографії. 
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Вступ.  
Органи державної влади, місцевого самоврядування, галузі економіки та 

оборона країни постійно потребують створення та оновлення великомасштабних 
цифрових топографічних планів. Наявність таких планів та їх включення в 
електронні бази топографічної інформації має велике значення для забезпечення 
просторового розвитку регіонів, розміщення промислових комплексів, 
видобутку корисних копалин, розробки генеральних планів населених пунктів, 
будівництва і реконструкції інфраструктури, проведення меліораційних робіт, 
землеустрою, а також для міського та сільського господарства та інших галузей. 

Цифровий топографічний план - це цифрова модель місцевості, яка 
створюється з врахуванням картографічних законів генералізації, прийнятих для 
планів проекцій, розграфлення, системи координат та висот, і зберігається на 
цифрових носіях. Всі види державних кадастрів потребують актуальних та 
якісних цифрових топографічних карт та планів як основних наборів 
геопросторових даних. 

Програма "Digitals" призначена для створення та оновлення топографічних 



SWorldJournal                                                                                                                        Issue 21 / Part 2 

 ISSN 2663-5712                                                                                                                                                                                    www.sworldjournal.com 37 

та спеціальних карт, а також для вирішення інженерних і прикладних завдань.  
Вона має наступні можливості: 

 необмежена кількість шарів, які визначають атрибути відображення 
об'єктів, такі як колір і товщина ліній, заливка, умовні знаки та інші; 

 необмежену кількість параметрів об'єктів (полів бази даних) з можливістю 
розміщення їх на карті у вигляді підписів; 

 вбудовану бібліотеку умовних знаків, яка включає точкові, лінійні, лінійно-
орієнтовані, лінійно-масштабовані та площинні умовні знаки; 

 можливість управління порядком відображення шарів та окремих об'єктів 
на карті. 
Основний текст. 
Камеральний етап створення топографічного плану масштабу 1:2000 

включає в себе використання геоінформаційних моделей, які були отримані в 
результаті фотограмметричного опрацювання, таких як ортофотоплан, хмара 
точок, карти горизонталей та 3D моделі. Збір інформації та створення 
топографічного плану виконується за допомогою комп'ютерної програми 
Digitals. Основою для цього збору даних є аналіз та дешифрування елементів 
місцевості на ортофотоплані. Процес дешифрування включає в себе докладне 
вивчення різних елементів місцевості в певній послідовності: 

1. Населені пункти (рисунок 1): визначення розташування населених 
пунктів, їх розмір та інші характеристики. 
 

 
Рисунок 1. Векторизація контурів населених пунктів 

Авторська розробка 
 

2. Дорожня мережа (рисунок 2): картографування доріг, автомагістралей, 
вулиць та іншої інфраструктури. 
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Рисунок 2. Векторизація дорожньої мережі 

Авторська розробка 
 

3. Житлова та громадська забудова (рисунок 3): визначення контурів та 
характеристик будівель та споруд 
 

 
Рисунок 3. Векторизація житлової та громадської забудови 

Авторська розробка 
 

4. Гідрографія (рисунок 4): встановлення місцезнаходження річок, ставків, 
озер, боліт та інших водних об'єктів, а також визначення напрямку та 
характеристик водотоків. 
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Рисунок 4. Векторизація об’єктів гідрографії 

Авторська розробка 
 

5. Рослинність (рисунок 5): виявлення природних та штучних лісів, дерев, 
чагарників та інших видів рослинності. 
 

 
Рисунок 5. Векторизація елементів рослинності 

Авторська розробка 
 

6. Родовища, кар'єри, підприємства, інженерні мережі (рисунок 6): 
нанесення місцезнаходження родовищ корисних копалин, кар'єрів, 
промислових підприємств, інженерних мереж та інших об'єктів. 
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Рисунок 6. Векторизація промислових об’єктів та інженерних мереж 

Авторська розробка 
 

7. Рельєф (рисунок 7): визначення та  контурів рельєфу, включаючи точки 
висот, пагорби, яри, вершини та інші особливості рельєфу. 
 

 
Рисунок 7. Векторизація елементів рельєфу 

Авторська розробка 
 

У разі виявлення неточностей або спотворень на ортофотоплані, які не 
дозволяють однозначно ідентифікувати об'єкти або визначити їхні властивості, 
необхідно провести дешифрування на місцевості для коректного внесення даних 
у топографічний план. Цей процес вимагає точності та уважності, оскільки 
точність та якість топографічного плану важливі для подальшого використання 
цих даних в різних галузях діяльності. 
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Створення топографічного плану за допомогою Digitals включає в себе 
наступні кроки: 

1. Збір інформації за допомогою інструментальної панелі "Сбор": під час 
цього кроку збирається інформація про всі топографічні об'єкти, такі як будівлі, 
огорожі, межі присадибних ділянок, городи, рілля, дорожня мережа, лінії 
електропередач (ЛЕП), озеленення (ліси, сади, чагарники, одинокі дерева і інше). 
Вибір виду створюваного об'єкту та шара з умовним позначенням виконується 
відповідно до геометрії об'єкту та активного шару. 

2. Редагування об'єктів: після збору об'єктів можуть бути виявлені помилки, 
такі як неправильна геометрія об'єкту або топологічні неузгодження. Ці помилки 
виправляються за допомогою інструментальної панелі "Правка". 

3. Надання семантичних характеристик (атрибутів): після завершення 
процесу збору об'єктам надаються відповідні семантичні характеристики 
(атрибути). Наприклад, для будівель вказується їх тип (КН - житловий будинок, 
КЖ - житловий будинок з господарськими спорудами і т. д.). 

4. Контроль якості: для забезпечення якості створеного плану виконуються 
різні перевірки. Одна з найпоширеніших - це перевірка локалізації, під час якої 
виявляються та виправляються помилки у розташуванні об'єктів. Також 
виконується перевірка топологічної узгодженості та повноти внесення 
атрибутивної інформації 

5. Повторний контроль: після редагування карти проводиться повторний 
контроль для переконання, що всі помилки були виправлені і план відповідає 
вимогам. 

Після виконання всіх цих кроків отримується цифровий топографічний план 
масштабу 1:2000, який має відображати актуальну інформацію про місцевість і 
об'єкти на ній. Цей план може бути використаний для різних цілей, таких як 
планування місцевого розвитку, проектування і будівництво, землеустрій тощо. 

В результаті проведених досліджень можна зробити висновок, що 
програмне забезпечення Digitals надає можливість повністю створювати 
цифровий топографічний план населеного пункту завдяки гнучким 
налаштуванням і розширеному набору функцій.  
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Abstract. The purpose of the article is to develop a theoretical and methodological basis for 

the use of modern software Digitals to create a cartographic basis of settlements. The possibilities of 
using the software are analyzed, the theoretical and methodological bases of using the modern 
Digitals software for creation of the cartographic basis of settlements are offered, the basic directions 
of application of results of mapping are covered. As a result, a number of advantages of using Digitals 
software for geodesy and cartography were revealed. 

Key words: topographic plan, settlements, Digitals, cartography. 
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